

МАЙ  
30  
Пятница  
1941 год  
№ 44 (1053)  
ЦЕНА 10 коп.

810134

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН  
ТОПКИНСКОГО  
РАИКОМА ВКП(б)  
И РАЙОННОГО  
СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ

# Лежижский путь

## На отлично подготовить школы к новому учебному году

В истекшем учебном году мы имели ряд неподготовленных школ к началу занятий. В качестве примера можно указать на такие, как Ивановская, Дедеевская начальные школы Топкинского сельсовета, в которых в средине учебного года развалились печи, не было доставлено ни одного полена дров, не произведен надлежащий ремонт. В результате в течение учебного года в этих школах было несколько срывов занятий. И это печальное положение поскольку не волновало председателя сельсовета тов. Ковригина и партсекретаря тов. Николаева.

Не лучше были подготовлены к учебному году школы Юрьевского сельсовета. В НСШ совхоза № 58 (директор школы тов. Разувалов) в середине учебного года провалился пол. В результате ремонту пришлось заниматься зимой. Понятно, это не могло не сказаться и на успеваемости учащихся.

Не лучше пока обстоит дело в некоторых сельсоветах с подготовкой школ к новому учебному году и в этом году. Например, по Глубокинскому, Цыпинскому сельсоветам еще не заготовили ни одного полена дров, не приступили к ремонту, тогда как согласно решений облисполкома и райисполкома заготовка и вывозка топлива к школам должна была быть законченной к 15 марта. Что еще ожидают руководители этих сельсоветов тт. Огородников и Лукин? У них находится бесчисленное количество причин: то снег был глубок, то сырь весной, сейчас, очевидно, они будут ссыпаться на жару. Короче, школами они не занимались и не занимаются. Не лишие будет напомнить этим да и ряду других председателей сельсоветов народную пословицу «готовь сани летом, а телегу зимой». Так же и в школьном деле. Если не подготовить школу по-настоящему сейчас, то нельзя от нее ожидать хорошей плодотворной работы.

В прошлом году колхозники Черепановского района проявили замечательную инициативу. Подробно обсудив на собрании вопросы, связанные с подготовкой школ к новому учебному году, они вынесли решение сделать все возможное, чтобы обеспечить школам условия для успешной работы. Проведя несколько субботников, они заготовили на весь учебный год топливо для школ, помогли произвести ремонт мебели, зданий, подсобных помещений, загородили привольные участки, озеленили школы и т. д.

Почин черепановцев положил начало широкому движению, получившему название Черепановского движения. Неплохо, например, отозвались на призыв Черепановцев в прошлом году колхозники сельхозартелей «Герой пионер» нашего района. Они своими силами произвели пристройку к школе дополнительных трех классных комнат, заготовили топливо. Но, к сожалению, не везде нашел

этот метод соответствующую поддержку со стороны местных партийных и советских организаций.

Немаловажное значение имеет подготовка квартир для учителей. Обеспеченность квартирами работников школ создает благоприятные условия для нормальной работы и прекращает текучесть кадров. В этом году в наш район прибывают свыше 30 специалистов, окончивших высшее и около 50 среднее учебные заведения. Встреча молодых учителей — это важное и ответственное дело. К ней надо готовиться. Надо заранее позаботиться о создании условий, которые обеспечили бы учителю успешную и плодотворную работу.

Сейчас, именно сейчас надо готовиться к учебному году. Надо так организовать дело, чтобы каждая школа пришла к новому учебному году в полной боевой готовности, чтобы хорошо было отремонтировано школьное здание, заготовлено и вывезено к школе топливо, закуплены учебные пособия, приведены в порядок лаборатории, кабинеты, оборудованы интернаты и т. д.

При умелой организации дела со стороны сельских советов, первичных партийных организаций и руководителей школ им охотно и активно поможет наша советская общественность.

В предыдущем номере районной газеты опубликовано постановление бюро РК ВКП(б) и райисполкома «О ходе подготовки школ к новому учебному году». Обязанность председателей сельских советов, секретарей первичных партийных организаций, директоров и заведующих школ выполнить это постановление в срок и полностью.

## МОБИЛИЗОВАТЬ ВСЕ СИЛЫ НА БЫСТРЕЙШЕЕ ЗАВЕРШЕНИЕ ВЕСЕННЕГО СЕВА



По представлению правлений колхозов, директоров МТС и совхозов заносятся на районную доску почета передовики социалистического соревнования, стахановцы социалистических полей, показавшие высокую производительность труда и отличное качество полевых работ на весеннем севе:

23. М. Е. ГАФЫКИН — тракторист совхоза № 317, засевший тракторной сеялкой за 15 рабочих дней 348 га. В отдельные дни тов. Гафыкин засевал по 30—32 га.

24. И. М. ЛАЗАРЕВ — тракторист того же совхоза, вспахивающий в среднем за смену трактором «СТЗ-НАТИ» от 6,25 до 8,9 гектаров, вместо 5,3 гектара по норме.

25. КОЛХОЗ ИМЕНИ КИРОВА, Усть-Сосновского сельсовета (председатель правления колхоза т. Протопопов), закончивший 22 мая сев зерновых. Качество работы хорошее.

26. М. А. КАПРАЛОВ — тракторист Зарубинской МТС (колхоз «Память Чкалова»), вспахивающий трактором «ЧТЗ» за смену в среднем по 12—13 га, вместо 10 га по норме.

27. А. М. ДИМИТРЕНКО — тракторист той же МТС (колхоз «Память Чкалова»), культивирует за смену по 17—18 га при норме 13,6 га. Тов. Димитренко сэкономила горючего 120 кгр.

28. В. П. КУЛИКОВ — тракторист той же МТС (колхоз «Красный пахарь»), вспахивающий за смену на колесном тракторе по 5,5—6 га при норме 4,2 га, а на севе засевающий за смену по 25 га при норме 15 га.



## О ХОДЕ ВЕСЕННЕГО СЕВА В КОЛХОЗЕ «МАЙСКИЙ ВЕЧЕР»

Постановление бюро Топкинского РК ВКП(б) от 29 мая 1941 года

Проверкой установлено, что в колхозе «Майский вечер», Цыпинского сельсовета, из 665 га на 29 мая 1941 года посеяно 220 га или 33,2 проц. Надо еще посеять пшеницы 160 гектаров. На обесеменение этой площади требуется семян пшеницы 297 центнеров, которых в колхозе нет. Предколхоза Корчуганов не организовал вывозку из колхозов семян, полученных в порядке социалистической помощи, чем поставил колхоз под тяжелый удар.

Трудовая дисциплина в колхозе развалена. Корчуганов не выполнил решение ЦК ВКП(б) и обкома ВКП(б) об использовании всех лошадей на весеннем севе. По распоряжению Корчуганова лошади заняты на хозяйственных работах и разъездах, не связанных с севом.

Корчуганов, как председатель колхоза, совершенно не руководил севом, систематически пьянствовал и совершенно разложился в быту.

Не проверял работу Корчугана, систематическое пьянство и бытовое разложение Корчуганова из партии исключить.

2. Поручить прокурору тов. Серегину проверить деятельность Корчуганова и привлечь его к судебной ответственности.

Поручить тов. Поручикову проверить факты, указанные в заявлении о пьянстве Лукина в рабочее время, после чего рассмотреть на бюро РК ВКП(б) вопрос о поведении Лукина.

Секретарь РК ВКП(б) ОСТАПКЕВИЧ.

## ДОХОДЫ ОТ ЗАЙМОВ В МЕСТНЫЕ БЮДЖЕТЫ

Как известно, значительная часть средств, поступающих от государственных займов, отчисляется в местные бюджеты на хозяйственное и культурное строительство в городах и селах. За 1940 год в республиканские и местные бюджеты поступило 5

миллиардов 290 миллионов рублей таких отчислений.

За первые три месяца этого года, по данным Наркомфина СССР, в местные бюджеты поступило более 530 миллионов рублей.

(ТАСС).

## Нормы выработки выполняют и перевыполняют

Трактористы Зарубинской МТС, работающие в колхозе «Красная нива», Зарубинского сельсовета, выполняют и перевыполняют нормы выработки на севе. Например, тракторист Муравьев Филипп на колесном тракторе засевает в смену по 18—19 га, вместо 15 га по норме. Терехов Василий на гусеничном тракторе всевивает в смену по 11,30, вместо нормы 10 га.

Перебеев.

## Отличники посевной

Отлично работают на весенном севе пахари колхоза «6 съезд советов», Лукошкинского сельсовета, А. Ф. Слободчиков и Д. И. Евдокимов. Первый при норме 0,8 га всевивает в день от 1,05 до 1,5 гектара и второй от 1 до 1,25 гектара.

Эти товарищи по-большевистски борются за сжатые сроки сева.

Председатель правления колхоза Г. Амеличин.

## Хорошо работают

В колхозе «Память Ленина», Усть-Сосновского сельсовета, хорошие образцы труда на полевых работах показывает сеяльщик Меньшиков Ф., вместо нормы 5 га он засевает 5,5 га, бороноволок Петунин Есенья, вместо 5 га по норме, заборанивает 6 га. Бороноволоки Худых Любовь, Назимова Евгения, Шестоцеров Иван также перевыполняют нормы выработки.

К.

## Так и посевную можно проспать

Бригадир полеводческой бригады № 1 колхоза «Первый шаг», Глубокинского сельсовета, Майлов Николай — это единственный человек в бригаде, который больше всех спит. Людей он не будит утром на работу. Эту обязанность Майлов поручает выполнять по очереди или конюху или поварихе. Люди выедут на работу, а Майлов продолжает спать и видеть приятные сны. Спит он так крепко, что не разбудишь никаким громом.

В работе Майрова немало недостатков. Он по 3—4 дня не бывает около сеяльщиков, не проверяет качество и об'ем выполненной ими за эти дни работы. Из-за плохой подвозки семян сеялки часто простаивают. Сеяльщики не раз об этом говорили Майлову, однако он пока ничего не сделал по улучшению подвозки семян. В результате создается ничем не вызываемая затяжка сева.

Пора бы правлению колхоза обратить на это свое внимание.

Р. Гл.

## ВОЙНА В ЕВРОПЕ, АФРИКЕ И АЗИИ

(Дневник военных действий за 26 и 27 мая)

На днях уже сообщалось, что непрерывно атакуют английский флот, сосредоточенный вблизи Крита. В сводке германского командования сообщается, что с 20 мая потоплено 7 английских крейсеров, 7 эсминцев, одна подводная лодка и пять торпедных катеров. Бомбами поврежден также английский авиасоюз и два крейсера. Английские сообщения признают только потопление двух крейсеров и 4 эсминцев.

В Северной Африке, около Соллума, германские части отбили местную атаку англичан. В Абиссинии английские войска продолжают захватывать пленных. По сообщению агентства Рейтер, силы итальянцев постепенно истощаются и поэтому сомнительно, чтобы они могли оказать длительное сопротивление.

\* \* \*

В Ираке попрежнему не было особенно крупных боев. Как сообщает иракская сводка, в сражении у города Басры (на юге страны) англичане потеряли 150 человек убитыми и ранеными. Иракцы захватили у англичан бронеавтомобили и пулеметы. Иракская авиация подвергла бомбардировке Хаббанию, после чего находящаяся там английская радиостанция перестала действовать.

Корреспондент газеты «Нью-Йорк таймс» утверждает, что иракские воздушные силы фактически уничтожены. Англичане, повидимому, добились превосходства в воздухе, используя наряду со своими и американские самолеты.

Английская авиация снова бомбардировала аэродром в Ираке, на котором находились германские самолеты. Бомбардировка подвергся также один аэродром в Сирии.

(ТАСС).

## БОРЬБА ЗА ЕГИПЕТ

На территории Египта вновь идут бои. В военных сводках английского, германского и итальянского командования мелькают пункты, которые упоминались уже не раз во время итальянского наступления в сентябре прошлого года и последовавшего за ним английского контраступления: Бенгази, Тобрук, Соллум...

Однако между положением, которое существовало прошлой осенью, и тем, которое сложилось сейчас, есть существенная разница. Прошлой осенью итальянцы, предприняв наступление на Египет, одновременно начали наступательные операции также и в Восточной Африке. Им удалось тогда завладеть Британским Сомали, в руках итальянцев была вся Абиссиния, они имели опорные пункты на побережье Красного моря.

Теперь Абиссиния почти целиком занята англичанами. Кроме того англичане вернули себе Британское Сомали, захватили Итали-

янское Сомали и Эритрею. В руках англичан все важнейшие опорные пункты на Красном море. Соединенные штаты Америки посыпают теперь в Красное море пароходы, снабжая англичан необходимым военным снаряжением и боеприпасами.

Но если англичане улучшили позиции в Восточной Африке, то в Северной Африке они потеряли все свои завоевания. В результате германо-итальянского наступления в Ливии англичане отступили, и теперь военные действия вновь происходят на территории Египта.

Оба воюющих лагеря стягивают значительные силы на египетско-ливийский фронт. По словам английского премьер-министра Черчилля, численность английских войск, сосредоточенных на этом участке фронта, составляет около полумиллиона солдат. Туда же перебрасываются значительные силы английской авиации. Так как военные операции

в Абиссинии подходят к концу, то англичане будут иметь возможность перебросить в Египет еще дополнительные подкрепления. В свою очередь немцы и итальянцы также перебрасывают подкрепления в Ливию, готовясь к дальнейшему развитию наступления. Таким образом, решающие бои за Египет еще впереди.

Борьба за Египет имеет значение не только из-за экономических богатств этой страны. Борьба за Египет — это в то же время борьба за важнейшие стратегические позиции на Средиземном море, это борьба за Суэцкий канал, через который лежит путь в Красное море, а оттуда в Индийский океан. Борьба за Египет приобретает тем большее значение, что значительно изменилась вся обстановка в восточной части Средиземного моря.

В самом деле: если ранее англичане располагали военно-воздушными и морскими базами Греции, то сейчас они их потеряли. Эти базы перешли в руки немецких. Тем не менее в руках Англии

все же такие важные опорные пункты, как остров Кипр, порты Хайфа, Александрия и др.

Положение в восточной части Средиземного моря осложнилось также тем, что в войну вовлечена Ирак и все больше втягивается Сирия. Тот, кто владеет Ираком, может угрожать Сирии. А тот, кто владеет Сирией, может угрожать Ираку, иракской нефти.

Через Сирию и Ирак лежит путь не только к иракской, но и к иранской нефти. Через Сирию идут дороги, связывающие между собой все страны Ближнего Востока. Из Сирии идут пути в Палестину и Трансиорданию, которые непосредственно граничат с Египтом. Наконец, с сирийских аэродромов можно достигнуть Суэца в течение одного летнего часа.

Последние события в Ираке и Сирии свидетельствуют о том, что пламя войны, которое давно уже разгорелось в Северной Африке, перебросилось на Ближний Восток. Это говорит о дальнейшем расширении второй империалистической войны.

Я. Нежданов

## ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

### Нагорный не интересуется делами школы и воспитанием своих детей

В козловской начальной школе есть пионеры-учащиеся, которые не дают лошадь заборонить участок, несмотря на то, что лошади в это время рядом боронили колхозный огород. Дрова по договору для школы не заготовляется и не считается нужным их заготавливать.

Лукошкинский сельсполком предложил т. Нагорному немедленно начать заготовку дров, но этого распоряжения Нагорный до сих пор не выполнил. Ясно, что такой родитель далек от понимания роли школы, поэтому у него и дочь плохо учились в истекшем учебном году, и этому и его сын, учащийся лукошкинской НСШ, очень часто заходит в козловскую школу с огромной папкой в зубах.

По инициативе этих ребят произведено озеленение школы. Посажены тополь, черемуха и т. д. Сейчас ведется разработка школьного участка, на котором будут посеяны зерновые и технические культурные растения. Пришкольный участок очень хорошо поможет ребятам усваивать материал по отдельным программным предметам. Это знает весь родительский коллектив, но, к сожалению, не знает этого председатель колхоза имени ВЦИК тов. Нагорный, который очень плохо относится к школе. Он даже не дал 5 килограммов пшеницы.

### Издевательское обслуживание трудящихся

В сапожной мастерской артели «1-е мая» (г. Топки) заказы выполняются настолько безобразно, что трудящиеся избегают отдавать туда на починку обувь. Образы, изуродуют вашу вещь до неузнаваемости, при этом еще вам придется ходить несколько раз и получать в ответ: «Придите завтра». В день выдачи заказа вы будете ждать несколько часов, пока его вам вручат.

Если вы, например, отдаете починить дамские туфли, то обратно получите буквально опорки. Кладовщик Сазиков в этом случае успокаивает: «Ничего, еще поноси-

### К СЕНОКОСУ НЕ ГОТОВЯТСЯ

Правление сельхозартели «Смычка», Глубокинского сельсовета, (председатель т. Шульгин) до сих пор не ведет подготовку к сеноуборочной кампании. В кузнице, посмотришь, как будто идет рабо- бота, но три кузнеца за день

Чернышев.

Жуков.

### Не соблюдают сроков выдачи зарплаты

Вот уже два года, как учители глубокинской неполной средней школы не получают своевременно зарплату. Вместо 20 числа каждого месяца зарплата выдается обыкновенно 28–30. Протесты учителей против такого порядка, заведенного директором школы тов. Ходонен, пока не приносят никакой пользы.

Мы просим зав. района тов. Сетнер рассказать тов. Ходонен о существующих законах выдачи зарплаты и заставить его выполнить эти законы.

Учителя.

### Моя просьба к работникам ветучастка

Недостатка в посещении молочно-товарной фермы колхоза имени Ленина, Соломинского сельсовета, работниками ветеринарного участка не было. Бывали на ферме ветработники т. Шулик, Марич и несколько раз приезжал даже сам заведующий ветучастком тов. Тюрин, жили они на ферме не по одному дню, но, к сожалению, их выезды мало что давали дела. Побудут и уедут, толку никакого.

На ферме есть скот, зараженный чесоткой. Я каждый раз прошу выезжавших ветработников помочь мне быстрее ликвидировать болезнь скота, научить меня, как нужно лечить, так как я только практик, никаких курсов не кочтал. На свои просьбы я неизменно получаю ответ, получал его от тов. Тюрина и других: «Обожди, вот придет лето, будет солнце и трава, и чесотка сама уйдет».

Пришло лето с летним солнцем, есть трава, но есть и чесотка, она пока не ушла. Одного солнца без ветеринарной помощи для ликвидации чесотки оказалось недостаточно.

Чесотка истощает скот и может довести до падежа, поэтому я прошу работников ветучастка оказать мне более действенную помощь в ликвидации чесотки, чем совет надеяться только на летнее солнце.

Ветсанитар колхоза имени Ленина А. КРУГЛОВ.

### Почему прогульщик не привлечен к ответственности?

Продавца пичигинского сельского Мурашкина Сидора частенько можно видеть за прилавком в нетрезвом виде. Покупатель просит одно, а пьяный продавец подает ему другое. 21 мая т. Мурашкин настолько был пьян, что еле-еле держался на ногах. В конечном счете пришлось его вывести из-за прилавка.

Нас удивляет одно, почему председатель тов. Рогожкин мирится с пьянством Мурашкина в рабочее время, почему он до сих пор не привлечен к ответственности как нарушитель трудовой дисциплины, как прогульщик.

Комсомольцы Зимин, Саенко.

Редактор С. Н. ЩЕРБАКОВ.